

“和解式”重整助力企业35天重生



本报记者 许梅
通讯员 姚晴佩 詹晓芳

本报讯 “翁法官，我们月初接了一个大订单，现在正加班加点赶出货……”近日，衢州智造新城人民法院法官翁盈走进衢州艾科科技有限公司（以下简称“艾科公司”）的生产车间时，智能化生产线正加速运转，负责人高兴地“汇报”说。

艾科公司成立于2014年，拥有十余项知识产权项目。2024年，因前期投入大、回款周期长等多种因素，企业陷入财务危机，即将面临停工停产。如果破产，不仅企业苦心研发的一系列知识产权和稳定的市场资源付诸东流，百余名技术工人也将失业。

“多年的心血，倒了可惜。”企业、职工和债权人达成共识，只有自救才能保留企业命脉，争取更高的债权清偿，转危为机。

2024年5月，债权人向智造新城法院递交预重整申请。破产审判团队经过研判，果断决定启动预重整程序。

“如果直接进入破产重整程序，银行利息会停，但生产经营、资质展期也会停，还有100多名职工……”在法院组织的首次讨论会上，法官蒋建飞提出，企业有自救的强烈愿望，是否可以先进行庭外重组？“预重整，就像手术前的‘预沟通’和‘方案预演’，目标是提前锁定共识，使得进入正式重整程序时能快速缝合伤口，拯救企业生命。”翁盈说。

启动预重整，管理人的选择尤为重要。法院采用“推荐+竞争”复合模式选任管理人，先由半数以上的主要债权人和艾科公司推荐5家候选机构，再通过方案设计、资源整合等6项指标竞争遴选，最终确定由浙江某律师事务所担任临时管理人，启动预重整。

“工资什么时候发？”临近年关，职工为拖欠的工资焦虑。法院与管理人决定通过招募的方式，在主要债权人中引入意向重整投资人。经过多轮沟通，意向重整投资人坚定了对艾科公司的信心，支付了300万履约保证金用于工资发放和生产投入，在春节前稳住了工人们的心、稳住了生产线。

企业特殊生产资质，是企业最核心的重整资产价值。工人工资的难题刚解决，企业特殊生产资质即将到期的难题接踵而至。要保住这个资质，企业正常经营是必须条件。但眼下企业资不抵债的情况下，如何维系？基于该情况，法院指导管

理人对债务进行区分，将持续经营产生的债权视为“共益债务”，优先保障资质延续，同时向外借力，积极协调对接主管部门，终于抢在资质失效前完成了“续命”。

危急中的艾科公司有了喘息的机会，重整计划如何制定？

“艾科公司债权主要集中于个别债权人中。”翁盈发现，主要债权人此前已介入艾科公司的经营监管，并提供经营资金支持，与公司管理团队形成合作信任。基于此，“和解式”重整计划初见雏形。

“该方案的核心在于共情共利，由主债权人深度参与，延续支持与信任，小额债权人利益以分段清偿方式着重保障……”多轮讨论后，重整方案基本确定。同时，法院创新探索“预表决效力延续”，即在预重整阶段提前组织债权人、出资人表决通过重整方案及规则。

依托“预重整铺路+表决效力延续+高度共识和解”，当法院正式裁定受理重整，同步确认预重整阶段审计、评估及表决结果时，大部分艰难的路，已经提前走完。“我同意，我也支持……”第一次债权人会议线上召开，重整计划高票通过。两天后，法院裁定批准重整计划。

从正式受理到重整成功，短短35天，艾科公司实现预重整与重整高效衔接，在帮助企业一揽子化解11.7亿元对外债务的同时，实现了员工保住饭碗、债权人减少损失、企业金融信用修复，企业重获生机。

研修班学员探寻湖州社会治理密码

本报记者 徐冬梅 通讯员 何雯

本报讯 6月23日至24日，来自肯尼亚、南非、津巴布韦等7个国家的18名“一带一路”国家治理体系与治理能力现代化研修班学员，来到湖州，走进德清、安吉等地的基层治理点位，沉浸式体验社会治理现代化法治建设，亲身感受“绿水青山就是金山银山”的可持续发展之路。

据悉，湖州以“法治护航生态发展”的实践经验，持续释放着强大的国际吸引力。继去年承接浙江师范大学开设的两期同主题研修班活动，并获得多国学员高度评价后，湖州再次成为国际治理研修的重要课堂。研修首日，湖州市委副秘书长、政法委常务副书记傅文虎带来了一场别开生面的专题讲座。他紧扣中国绿色发展的顶层设计，辅以湖州大地上生动的实践案例，点燃了现场热烈的互动氛围。随后，学员们又实地考察了下渚湖国家湿地公园、天荒坪镇余村等地，共同感受湖州治理体系与治理能力现代化的韧性与创新活力。

“这种参与式治理模式极具启发性，我们一定要带回去实践！”来自冈比亚的法律协会助理秘书长莉娜·海达拉表示，“我们将认真消化吸收，结合本国实际，探索具有特色的绿色发展、减贫惠民的治理新路径。”

（上接1版）

海宁的小丽（化名）也在某社交平台上遇到了陷阱。她刷到一个出售LABUBU的帖子后，立刻联系了对方，并添加了对方的微信。一番询问后，对方表示LABUBU是全新的，“防伪码可扫，香港购入”。

小丽立即询问价格。对方表示“大天使”一个1800元、“大天使”和“大首领”一对2899元，一番协商后，小丽向对方转账了2899元。付款后没多久，对方声称已经发货，小丽向索要快递单号，可对方从此就失去了联络。

意识到被骗的小丽立刻报了警。目前，案件正在进一步侦查中。

套路解析：

以上都是典型的虚假购物类诈骗，接下来，民警带你解析这类诈骗的套路——

一、发布虚假广告信息。诈骗分子在各类网络渠道（社交平台、二手网站、论坛等）发布极具诱惑力的商品广告信息，通过“盲盒购买”“海外代购”“低价转让”“0元购物”等噱头，突出“高品质低价格”的虚假优势，精准抓住被害人贪便宜或猎奇的心理。

二、诱导脱离平台交易。诈骗分子以“平台手续费高”“私下交易更优惠”“方便沟通细节”“不走平台流程快”等理由，要求被害人通过其他方式进行私下交易，使被害人失去正规平台的支付保护和交易监管。

三、编造理由持续索款。在被害人支付最初商定的金额（如商品价款）后，诈骗分子不会交付商品，甚至以加缴关税、缴纳定金、保证金、交易税、手续费、物流保险费、账户解冻费、资金验证码等各种理由，要求被害人继续支付费用。

警方提醒：

网络购物需谨慎，请从正规渠道购买商品，高质低价商品私下交易要当心，对于网上发布的不符合常理的广告信息，切勿轻易转账！

首先，认准官方渠道，购买热门商品时，一定要选择官方网站、官方APP、官方授权店以及正规的线下门店等官方渠道，避免从不明来源的网站或个人手中购买。

其次，要仔细辨别真伪，了解商品的正品特征，如包装上的镭射标、防伪码验证方式等。在收到商品时，仔细检查商品的外观、做工、材质等细节，与正品进行对比，如有疑问可及时联系官方客服进行鉴定。

最后，要增强防范意识，不要轻信陌生人发布的各种销售信息和中奖通知，对于要求提前支付定金、手续费或税费的，要保持高度警惕，不要轻易转账汇款。

本报职业道德监督电话：0571-85310013

桥上救人

近日，临海市公安局杜桥派出所民辅警快速出警，成功救下一名因家庭琐事想不开而欲跳桥轻生的年轻男子。

通讯员 叶明奎 摄



女子寄递黄金，小哥机警处置

见习记者 马瑞璟 通讯员 滕佳威

本报讯 近日，宁波高新区聚贤街道顺丰快递凌云路店内，快递小哥黄从凯在收件时发现异常：客户郑女士未携带身份证件，却执意要寄递黄金饰品至天津，且情绪激动、言辞闪烁。黄从凯立即联想到网格反诈培训中的典型案例，迅速

通过网格员工作群上报情况，并第一时间向宁波市公安分局高新区分局报警。

警方及时介入，成功拦截价值5万元的黄金饰品。经查，郑女士果然遭遇电信网络诈骗，所幸黄从凯机警，助力止损。

处置过程中，黄从凯严格执行收寄规范：以“需特殊流程处理”稳住客户，同步上报“无证寄贵物、情绪异常、目的

地天津”等关键信息。公安部门根据线索火速到场，在黄金饰品寄出前实施拦截。从发现异常到完成处置，各环节响应高效。

“日常收寄黄金必须实名认证、仔细核验。”顺丰站点宋站长表示，“黄从凯严格按流程操作，并活用反诈知识，是拦截成功的关键。”

男子深夜狂奔，民警边追边劝

通讯员 张迪
金华政法融媒体中心 项雅琦

本报讯 “我同事小何好像遭遇刷单诈骗了，我怎么劝他都不听，你们赶紧过来看看吧！”近日，已是晚上11点30分，兰溪市公安局上华派出所接到市民吴先生的报警求助电话。

民警钱卫民立刻带队赶了过去。

没想到，一看到民警来了，小何竟撒腿就跑，还嚷嚷着“等我再转一笔钱，之前投进去的钱就能全部提出来了，你们都别管我！”

“你别跑了！所有的刷单都是诈骗，你充了3万，后面还有8万、10万等着你，这些钱根本拿不回来！”钱卫民边追边劝。一番追逐后，小何跑累了，停了下来，钱卫民赶紧拉住他，好说歹说之下，小何同意先回去工作单位。

“我受骗我自己负责，不用你们管！”在办公室里，小何依旧执迷不悟，对着民警大喊大叫，“我转完最后一笔钱就好，你们都走开！”闻讯赶来的上华派出所副所长陈剑当即决定，将他带回派出所，让

他冷静冷静。到了派出所，陈剑整理出以往类似的诈骗案例，一个个耐心地分析给小何听。相似的诈骗套路、类似的作案手段、如出一辙的话术，在民警的详细讲解下，2个小时后，小何终于如梦初醒，意识到自己遭遇了诈骗。

原来，小何在尝到刷单返利的小甜头后追加“投资”，结果提现失败，“客服”表示充值满3万元就能连本带利一并返还。就在小何筹钱转账时，热心同事报了警，民警及时赶到，避免了他更大财产损失。

彻底醒悟的小何，还特意给民警送来一面“慧眼识骗挽危局，恪尽职守保民安”的锦旗。